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ATA 

Ata da 3ª Reunião da Diretoria do Comitê do Itajaí – 2022 

Local: Virtual, aplicativo Zoom Município: não se aplica  

Data: 06/07/2022 Hora: 9:30 h 

Presidente: Odair Fernandes Secretária Executiva: Simone Gomes Traleski 

Presentes: 
Médelin Pitrez dos Santos (SPI), Odair Fernandes (Hidrelétrica Sens), Simone Gomes Traleski 
(Amve) 
Câmera Técnica de Apoio Institucional (CTAI): Adelita R. B. Granemann (UNIVALI), José 
Constantino Sommer (GTEA RH07) 
Consultora: Cintia Hoffer da Rocha (SDE/SEMA/DRHS) 
 

 

O presidente do Comitê do Itajaí, sr. Odair, iniciou a reunião lendo a ordem do dia. 1. Leitura 
e Aprovação da ata da 2ª Reunião da Diretoria em 2022; a sra. Simone apresentou a ata 
da 2ª Reunião da Diretoria aos membros, que já havia sido enviado por e-mail anteriormente, 
de maneira que não houve nenhuma alteração solicitada pelos mesmos. O Sr Odair colocou 
a ata em votação e esta foi aprovada.  A segunda pauta do dia tratou da 2. Deliberação de 
Apontamentos sobre o XII Fórum Permanente de Prevenção aos Riscos de Desastres 
na Bacia do Rio Itajaí, a sra. Simone procedeu a leitura do documento (ofício) elaborado a 
partir da síntese realizada e apresentado pelos especialistas dentro do Fórum para ser 
encaminhado a sociedade e aos Municípios que estão com projetos dentro do estudo e 
explicou alguns pontos importantes em relação ao estudo e ao documento, de maneira que 
alguns membros foram realizando suas contribuições para construção do mesmo. Em 
seguida sr. Odair levantou sobre a importância da divulgação destas informações que 
compõe o documento em estudo.  Após várias discussões para amadurecimento do 
conteúdo do documento, o sr. Odair colocou em votação, o qual foi aprovado. 3.  Definições 
Assembleia geral extraordinária - 25 anos do Comitê do Itajaí, entre os assuntos que 
serão abordados na pauta estão, a aprovação de última ATA, além da participação de alguns 
especialistas para fazer uma fala, com sugestão de alguns temas como o novo marco hídrico, 
e também da participação do secretário Executivo da SEMA, sr. Leonardo Porto Ferreira e a 
possibilidade de participação do secretário do CERH e também dos presidentes anteriores 
do Comitê. A sra. Simone informou que a secretaria executiva irá elaborar um ofício convite, 
além do edital de convocação. Foi discutido sobre a possibilidade de um café aos que estarão 
presentes na Assembleia, bem como a possibilidade de fazer placas de homenagem aos 
presidentes anteriores, dependendo de patrocínio para isto. Além disso a sra. Simone disse 
que será realizado uma retrospectiva das atividades e ações do Comitê, além de outros 
assuntos como a renovação da CAT, semana da água, e também Assuntos Gerais. 4. 
Assuntos Gerais:  a) reunião de intercâmbio entre instituições alemãs e brasileiras 
sobre iniciativas de recuperação de rios e adaptação climática, a sra. Simone fez uma 
contextualização acerca deste assunto e explicou que o tema surgiu a partir de uma visita de 
um grupo de consórcio misto (púbico e privado) da Alemanha que esteve  no Brasil para 
intercâmbio de atividades e projetos, fez algumas visitas, com temas relacionados 
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principalmente na questão do aquecimento Global e aquecimento global, além disso, o 
Comitê também apresentou ao grupo as ações e trabalhos desenvolvidos na recuperação 
dos rios aqui; após o senhor Odair fez mais algumas contribuições no relato da visita em Rio 
do Sul, avançando em algumas questões, e dizendo que não há fontes de recursos acima 
das propostas apresentadas pelo grupo da Alemanha para o Brasil. Em seguida a senhora 
Adelita também contribui no relato da visita em Itajaí, com conclusão pelo senhor Odair.  b) 
Semana da Água, o senhor Sommer trouxe informações a respeito das atividades que estão 
sendo desenvolvidas para o evento, falou sobre o grupo que está na organização, e que 
poderá ser realizado em 2 ou 3 dias, simultâneos e que a divulgação logo será iniciada, além 
de relatos sobre os patrocínios e envolvimento por parte das entidades e empresas. Em 
seguida a senhora Médelin fez um relato sobre o programa Juntos pelo Rio, realizado há 
mais de 10 anos em Itajaí e que a UNIMED de Blumenau na pessoa da senhora Cecil, se 
mostrou interessada em desenvolver este projeto neste Município, com uma proposta futura 
para realização da limpeza de vários trechos dos rios em vários Municípios simultaneamente, 
com, além de uma proposta de alterar o nome do programa em Blumenau para “Nosso Rio”, 
e que será realizado no dia 24 de setembro e comporá a programação da Semana da Água. 
Ficou acordado que o sr. Sommer fará contato com a senhora Médelin sobre a realização 
desta ação. c) Renovação da CAT, o senhor Odair explanou a importância das entidades 
fazerem a indicação dos novos membros, porque muitas entidades não estão mais 
integrando o Comitê a partir da renovação da composição.  d) Sede Comitê, o senhor Odair 
apresentou sobre o interesse e solicitação do Instituto Água Conecta para uso da sede do 
Comitê. O grupo discutiu e todos chegaram a conclusão sobre a importância da parceria, 
mas que é importante elaborar um documento para oficializar esta parceria, como por 
exemplo um termo de cooperação. Após o senhor Odair trouxe como assunto geral a 
segunda rodada de apresentação e) Sobre Enquadramento dos corpos hídricos 
superficiais, que será realizada uma live dia 26/07 sobre o enquadramento e que é 
necessáio maior divulgação por parte dos membros e que a partir de agora é importante 
fortalecer as discussões em torno deste tema. Como última pauta o senhor Odair apresentou 
informações no setor de comunicação social e ambiental da CGH Salto, com dados sobre a 
inundação, alagamentos, programas ambientais, gerenciamento de resíduos, bem como 
todo monitoramenro que é realizado periodicamente, os quais serão feitos com conlusão até 
início de 2023. Ao final a senhora Adelita questionou sobre a paralisação dos comitês, de 
maneira que o senhor Odair considerou importante a elaboração do ofício ao Fórum sobre a 
retomada de algumas atividades e ações do Comitê do Itajaí. E nada mais havendo a tratar, 
deu-se por encerrada a reunião, da qual para constar, foi lavrada a presente ata, que lida e 
aprovada por todos os presentes, vai assinada por mim, Simone Gomes Traleski, secretária 
da reunião, e pelo Presidente Odair Fernandes. 
 
 
 

___________________                                ________________ 
Simone Gomes Traleski                                        Odair Fernandes 

                          Secretária da Reunião                              Presidente do Comitê do Itajaí 
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Foto da reunião de diretoria dia 06/07/2022. 
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